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      SVODKA UDÁLOSTÍ č. 137 

16.5. – 22.5. 2026 

 
1. R-Hanebné, odsoudil senátní výbor stanovisko k landsmanšaftu. Vystrčil pojede 

do Brna.                                                                                                                      ČR  
16.5.2026 Část senátního výboru pro lidská práva označila prohlášení Poslanecké sněmovny k 
chystanému Sudetoněmeckému dni v Brně za „hanebné“. Sněmovna se den předtím hlasy koalice ANO, 
SPD a Motoristů postavila proti konání sjezdu Sudetoněmeckého krajanského sdružení v Brně a vyzvala 
organizátory, aby od akce na území České republiky upustili. Sudetoněmecký sjezd se má uskutečnit od 
22. do 25. května v Brně, poprvé v Česku, a to jako součást festivalu Meeting Brno. Poslanecká 
sněmovna o něm hlasovala z podnětu vládního hnutí SPD. „Poslanecká sněmovna vyzývá organizátory 
této akce, zejména spolek Meeting Brno a vedení Sudetoněmeckého krajanského sdružení, aby od jejího 
konání na území České republiky upustili,“ stojí v usnesení, které bylo schváleno hlasy koalice ANO, 
SPD a Motoristů.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Hanebne-odsoudil-senatni-vybor-stanovisko-k-
landsmansaftu-Vystrcil-pojede-do-Brna-791405 
 

2. R-„Totální propadák. Fraška kolem větrníků.“ Starostové kritizují, že s nimi stát 
neřešil akcelerační zóny.                                                                                           ČR                 

16.5.2026 Plány na akcelerační zóny pro snadnější výstavbu solárních a větrných elektráren otřásá 
českou krajinou. A to doslova. Samosprávy, starostové a samotní občané kritizují více než 250 metrů 
vysoké stožáry nebo kilometry solárních panelů, jelikož hyzdí krajinu, ohrožují faunu a flóru, 
znehodnocují ceny pozemků a omezují život v obcích. Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR) v pátek 
uspořádalo v prostorách pražského Radiopaláce veřejné projednání změn Územního rozvojového plánu 
pro výstavbu obnovitelných zdrojů energie (OZE). Návrh akceleračních zón aktuálně na území celé 
republiky počítá s 80 místy, na kterých má být možné v jednodušším povolovacím řízení připravovat 
stavby větrných elektráren (od strany 22 textu Změna č. 2 Územního rozvojového plánu). Dalších 14 
chystaných zón má usnadnit budování solárních elektráren.  
https://www.echo24.cz/a/HbcKx/zpravy-domov-fraska-kolem-vetrniky-starostove-si-stezuji-ze-stat-s-
nimi-nemluvil-akceleracni-zony 
 

3. R-Matovič: Či Fico, alebo Šimečka, nikdy nebudem mlčať. Uhrík reagoval: Ste 
ako skunk, nasmradíte, ale dôkazy žiadne.                                                             SR  

16.5.2026 Relácia V politike na ta3 priniesla ostrú výmenu názorov medzi predsedom Hnutia Slovensko 
Igorom Matovičom a lídrom Republiky Milanom Uhríkom. Zhrnuli sme pre vás to najpodstatnejšie. 
Matovič hneď v úvodě relácie reagoval na otázky o spolupráci opozície a o svojich konfliktoch s ďalšími 
opozičnými lídrami. Tvrdil, že Hnutie Slovensko ide vlastnou cestou a odmieta mlčať pri kauzách, ktoré 
sa týkajú opozičných partnerov. V súvislosti s predsedom PS Michalom Šimečkom povedal, že po 
hlasovaní o ústavě podľa neho „zbrklo“ vyhlásil, že po voľbách s Hnutím Slovensko spolupracovať 
nebude. Matovič zároveň tvrdil, že problémy spojené s rodinou predsedu PS poškodzujú celú opozíciu. 
„Keď chceme vyhrať vojnu proti mafii, ktorá tu ničí Slovensko, tak si musíme rozdeliť úlohy a keď oni 
urobia chybu, automaticky sa to prenáša na nás. Podľa mňa by chceli, aby som mlčal v prípade, keď 
niekto vyslovene podvádza alebo klame. To nikdy robiť nebudem, či to bude Fico, alebo 
Šimečka,“ povedal Matovič.  
https://skspravy.sk/slovensko/politika/matovic-ci-fico-alebo-simecka-nikdy-nebudem-mlcat-
uhrik-reagoval-ste-ako-skunk-nasmradite-ale-dokazy-ziadne/ 
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4. R-Osm let základní školy či odpuštění daně pro matky tří dětí? Babiš vyzývá k 
debatě o porodnosti.                                                                                                         ČR  

17.5.2026 Osm let základní školy, dva roky povinné mateřské školy, úpravy daní a sociálního pojištění 
a tak dále. To jsou opatření k řešení strukturálních problémů stárnoucí populace, která vycházejí 
z analýzy Institutu Solvo, který vede Ivana Tykač. Premiér Andrej Babiš (ANO) uvedl, že ho 
analýza zaujala a vyzval občany, aby mu dali vědět, co si o návrzích myslí. Dodal, že porodnost je 
zásadní a celospolečenské téma a ministři dostanou za úkol se jejímu zvýšení věnovat. Ta přitom 
zásadně, zvláště v posledních letech, klesá. Loni se u nás narodilo nejméně dětí od roku 1806. Babiš 
informoval o tom, že na úřadu vlády proběhla konference, která se týkala nízké porodnosti.  
https://www.echo24.cz/a/HCgKG/zpravy-domaci-osm-let-zakladni-skoly-nulova-dan-z-
prijmu-matky-tri-deti-babis-porodnost 
 

5. R-Armádní „cvičení volby“ vyšetřeno. Padly návrhy na disciplinární řízení.    ČR  
17.5.2026 Náčelník Generálního štábu Karel Řehka obdržel návrhy na zahájení disciplinárního řízení v 
útvarech spadajících pod Velitelství informačních a kybernetických sil. Vojenská policie uzavřela 
vyšetřování kauzy, kterou vyvolalo zveřejnění útržků armádních dokumentů poslancem Pavlem 
Růžičkou (ANO).  Ke spáchání kázeňských přestupků mělo dojít v útvarech spadajících pod Velitelství 
informačních a kybernetických sil. „V části týkající se podezření ze zneužití funkce veřejného činitele 
a dalších možných trestných činů bylo prověřování ukončeno a spisový materiál byl odevzdán 
náčelníkovi Generálního štábu Armády České republiky pro podezření ze spáchání tří kázeňských 
přestupků,“ uvedla mluvčí Vojenské policie Nikola Rimkevič Hájková. Vyšetřování se týkalo cvičení a 
operací, které se zabývaly analýzou informačního prostoru, monitorováním hybridních hrozeb a 
simulacemi kybernetických operací před sněmovními volbami.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Armadni-cviceni-volby-vysetreno-Padly-navrhy-na-
disciplinarni-rizeni-791424 
 

6. R-„Provokácia“. V Rimavskej Sobote odhalili vojnový pamätník vojakom 
horthyovskej armády.                                                                                                          SR  

18.5.2026 Aktivista Örs Orosz, predseda združenia Sine Metu oznámil 4. apríla 2026 na svojej FB 
stránke postavenie maďarského vojenského husárskeho pamätníka a prípravu na jeho slávnostné 
odhalenie. Predlohou k tomuto pamätníku je pamätník z obdobia horthyovského Maďarska, postavený 
v roku 1943 v Sobôtke, čo je mestská časť Rimavskej Soboty, ktorý bol zbúraný pre svoj havarijný stav 
v roku 2025. Vybudovaný nový pamätník však nie je kópiou pôvodného, ani sa nenachádza na 
pôvodnom mieste. Je násobne masívnejší a bude dominantou okolia, keďže je umiestnený na kopci v 
Rimavskej Sobote v mestskej časti Nižná Pokoradz. Pamätník obsahuje tabuľu s menami 33 vojakov 
armády horthyovského Maďarska, ktorí padli v bojoch proti Sovietskemu zväzu na Done.  
https://skspravy.sk/slovensko/iredenta/provokacia-v-rimavskej-sobote-odhalili-vojnovy-pamatnik-
vojakom-horthyovskej-armady/ 
 

7. R-Pavel zaštítil Meeting Brno. Pak padlo: „Prase“.                                              ČR  
18.5.2026 Prezident Petr Pavel udělil záštitu festivalu Meeting Brno. Za podporu akce ho zkritizoval 
bývalý politik ČSSD Michal Hašek, podle kterého si smíření s Němci „privatizují“ aktivisté a 
progresivní politici. Mediální analytik Štěpán Kotrba následně prezidenta vulgárně označil za „prase“.   
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Pavel-zastitil-Meeting-Brno-Pak-padlo-Prase-791487 
 

8. R-Podvody, peníze, Seznam.cz. Tajemný muž oslovuje Česko.                           ČR  
19.5.2026 O víkendu vyšla na serveru iDnes.cz investigace týkající se podvodu s dotacemi pro firmu 
podnikající v oblasti fotovoltaiky. Tématu se však již dříve věnoval bloger vystupující pod jménem 
Thomas Paukner, který svou investigaci – úzce se dotýkající bývalého ministra životního prostředí Petra 
Hladíka – publikoval na platformě Seznam Médium. Jak zjistil, zřejmě proti vůli společnosti. A tak začal 
pátrat dál. „Jasně ložený podvod,“ zhodnotil případ pro ParlamentníListy.cz energetický expert Ivan 
Noveský.  V sobotu 16. května vyšel článek Václava Janouše na iDnes.cz ohledně možných dotačních 
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podvodů se solárními elektrárnami, které spočívají v tom, že pro účely získání dotací jsou velké solární 
parky vedeny jako separátní firmy.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Podvody-penize-Seznam-cz-Tajemny-muz-oslovuje-
Cesko-791469 
 

9. R-Ministerstvo financí požaduje přepracování návrhu zákona o veřejnoprávních 
médiích.                                                                                                                      ČR            

19.5.2026 Ministerstvo financí (MF) požaduje přepracování návrhu zákona o médiích veřejné služby, 
který připravilo ministerstvo kultury. Současné znění návrhu má velké nedostatky a vytváří mnoho 
nových problémů, uvedlo MF v připomínkách, které k zákonu vzneslo. Upozornilo také, že návrh neřeší, 
z jaké rozpočtové kapitoly by Česká televize (ČT) a Český rozhlas (ČRo) měly dostávat peníze. „Návrh 
zákona neobsahuje informaci, z jaké kapitoly státního rozpočtu má být příspěvek poskytován, ani jakým 
způsobem a kterým orgánem státu bude jeho výše stanovována,“ uvedlo MF.  
https://www.echo24.cz/a/HCkZd/zpravy-domov-ministerstvo-financi-pozaduje-prepracovani-zakona-
o-ct-a-cro 
 

10. R-Emil Páleš. „Ctíme si ešte vôbec niečo“? Nevyhnutnosť morálneho zdravie vo 
vízii Slovenska.                                                                                                            SR                                             

19.5.2026 Ctíme si ešte vôbec niečo? Morálne zdravie v centre vízie Slovenska Vlastenecky orientované 
osobnosti požiadali poslancov NRSR, aby predložili Strategickú doktrínu Slovenskej republiky, 
zabezpečujúcu dlhodobý a komplexný rozvoj a ochranu Slovenska. Nakoniec vláda poverila Slovenskú 
akadémiu vied úlohou vypracovať dlhodobú víziu Slovenska ako podklad pre štátnu doktrínu. V tomto 
rozhovore s RNDr. Emilom Pálešom sa rieši chrbtica tohto dokumentu, ktorú nazval „morálne zdravie 
národa“.  
https://skspravy.sk/video-archiv/emil-pales-ctime-si-este-vobec-nieco-moralne-zdravie-v-centre-vizie-
slovenska/ 
 

11. R-Třesk „u Havla“: Bakala končí, odcházejí lidé. A Sedláček to dorazil.           ČR  
20.5.2026 Knihovna Václava Havla čelí hluboké krizi. Odcházejí zaměstnanci i mecenáš Zdeněk 
Bakala, zatímco ředitel Tomáš Sedláček mluví o „rychlém kolapsu“ jako o šanci začít znovu. Jeho slova 
na sociálních sítích vyvolávají ostrou kritiku.   
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Tresk-u-Havla-Bakala-konci-odchazeji-lide-A-
Sedlacek-to-dorazil-791592 
 

12. R-O přijetí Američana s možnou nákazou Ebolou rozhodl Vojtěch po konzultaci 
s vládou.                                                                                                                      ČR  

20.5.2026 O přijetí Američana s podezřením na nákazu Ebolou rozhodl ministr zdravotnictví Adam 
Vojtěch (za ANO) po konzultaci s vládou. Na dotaz ČTK to dnes ráno sdělila mluvčí ministerstva 
zdravotnictví (MZd) Naďa Chattová. Podle hlavní hygieničky Barbory Mackové má ČR pro transport 
pacientů s velmi nakažlivými nemocemi nastavená pravidla.  
https://www.echo24.cz/a/HVUYk/zpravy-domov-o-prijeti-americana-s-moznou-nakazou-ebolou-
rozhodl-vojtech-po-konzultaci-s-vladou 
 

13. R-Spor o financie združenia matky šéfa PS mieri do Bruselu. Pozmeňujúci návrh 
v rezolúcii spomína nezrovnalosti.                                                                            SR                 

20.5.2026 V Európskom parlamentě sa otvorila téma hospodárenia s finančnými prostriedkami v 
súvislosti s občianskym združením Projekt Fórum. Europoslankyňa Monika Beňová (Smer-
SD/nezaradená) upozornila na pozmeňujúci návrh k rezolúcii, ktorý priamo spomína finančné 
nezrovnalosti. O tom, či sa tento bod stane súčasťou definitívneho textu, rozhodnú europoslanci v 
hlasovaní už počas tejto schôdze. Líder opozície Michal Šimečka (PS) už skôr označil medializáciu 
informácií o jeho rodine za spravodajskú hru. V rámci diskusie o stave právneho štátu a zneužívaní 
fondov EÚ na Slovensku bol predložený súbor pozmeňujúcich návrhov. Medzi nimi figuruje aj návrh 
číslo 13, ktorý predložil europoslanec András László v mene politickej skupiny PfE.  
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https://skspravy.sk/slovensko/politika/spor-o-financie-zdruzenia-matky-sefa-ps-mieri-do-bruselu-
pozmenujuci-navrh-v-rezolucii-spomina-nezrovnalosti/ 
 

14. R-Babiš hledá příčiny nízké porodnosti: Mohou za ni sítě a smartphony? Experti 
jsou opatrnější.                                                                                                          ČR                   

21.5.2026 Porodnost v ČR je na historickém minimu, vláda připravuje balíček prorodinných opatření. 
Premiér Andrej Babiš (ANO) v pondělí na tiskové konferenci s odkazem na text publikovaný 
v Financial Times upozornil na dalšího možného viníka propadu: digitální závislosti. Experti oslovení 
Echem připouštějí, že digitální prostředí může být jedním z faktorů rekordního poklesu, odmítají ale 
jednoduchá vysvětlení. Spíše upozorňují na širší proměnu mezilidských vztahů, rostoucí osamělost, tlak 
na výkon, nejistotu mladé generace a odkládání závazků i rodičovství. Šéf kabinetu nejprve minulý 
týden ve Strakově akademii hostil odbornou konferenci „Proč se v Česku rodí málo dětí a co s tím?“, 
následně si téma vzal na paškál v pondělí, když vláda rozhodovala o navýšení rodičovského příspěvku. 
„Vyšel velice zajímavý článek, kde je otázka: ‚Could digital media be affecting birth rates?‘ Jestli 
digitální a sociální sítě ovlivňují porodnost, tak to vyšlo ve Financial Times (ukazuje graf – pozn. red.). 
Tady vidíte zavedení smart phones a tady to všechno klesá,“ sdělil v pondělí Babiš. Text, na který 
se odkazoval, uvádí, že porodnost klesá téměř po celém světě.   
https://www.echo24.cz/a/H3eYW/digitalni-zavislosti-sex-nejnizsi-porodnost-babis-financial-times-
faktory-poklesu-socialni-site-telefony-burianec-kozisek 
 

15. R-„Špatný mír, budeme žít s následky.“ Prezident Pavel strašil na konferenci.   ČR  
21.5.2026 Bezpečnostní konference GLOBSEC Forum se koná už po jednadvacáté, potřetí od chvíle, 
kdy se přesunula z Bratislavy do Prahy a dostala záštitu prezidenta Petra Pavla. Ten také již potřetí 
třídenní akci v pražském hotelu Hilton zahajoval.  Letošní ročník nese název „Globální systémová 
transformace: Řešení 21. století pro výzvy 21. století“ a debatovat o něm budou účastníci z řad politiků, 
představitelů vojenského sektoru, byznysových a technologických lídrů a rovněž inovátorů. Letošní 
ročník se koná ve zvláštních podmínkách. „Mezinárodní řád založený na pravidlech, jaký jsme znali po 
roce 1989, definitivně skončil. Nahradil ho roztříštěný a transakční svět, v němž síla běžně vítězí nad 
konsensem,“ vysvětlují organizátoři. Evropa podle nich čelí hned několika výzvám současně. „Levná 
ruská energie je minulostí, levná výroba se proměnila ve strategickou zátěž a na americké bezpečnostní 
záruky se již nelze automaticky spoléhat. Této realitě se musí přizpůsobit i mezinárodní organizace 
včetně EU a NATO, aby byly akceschopné a odolné vůči novým výzvám,“ vysvětlují organizátoři letošní 
téma.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Spatny-mir-budeme-zit-s-nasledky-Prezident-
Pavel-strasil-na-konferenci-791620 
 

16. R-„Beneš má ruce od krve.“ Aktivisté v Brně natřeli jeho sochu načerveno      ČR  
21.5.2026 Čtyři moravští aktivisté ve středu odpoledne natřeli červenou barvou ruce sochy 
československého prezidenta Edvarda Beneše před právnickou fakultou Masarykovy univerzity. 
Pověsili na něj také ceduli s nápisem „Český nácek, škůdce Moravy“, uvedl web iDNES.cz. Akce 
souvisí s plánovaným sjezdem sudetoněmeckého krajanského sdružení, které se uskuteční v závěru 
tohoto týdne v Brně, poprvé mimo Německo. 
https://zpravy.aktualne.cz/domaci/benes-ma-ruce-od-krve-aktiviste-v-brne-natreli-jeho-sochu-
nacerveno/r~aaa296751ea81031625dc0bbc4f3f02b/ 
 

17. R-Májový prieskum SANEP potvrdzuje dominanciu Smeru. Strana Roberta Fica 
si udržala prvenstvo pred PS a REPUBLIKOU.                                      ´             SR              

21.5.2026 Podľa aktuálneho exkluzívneho prieskumu spoločnosti SANEP pre televíziu ta3 z polovice 
mája by voľby vyhrala strana Smer-SD, za ktorou by nasledovalo Progresívne Slovensko a hnutie 
REPUBLIKA.  Parlamentné voľby by Smer ovládol so ziskom 20,1 % hlasov, hoci si oproti aprílovému 
meraniu mierne pohoršil o 0,4 percentuálneho bodu.  
https://skspravy.sk/slovensko/politika/majovy-prieskum-sanep-potvrdzuje-dominanciu-smeru-strana-
roberta-fica-si-udrzala-prvenstvo-pred-ps-a-republikou/ 
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18. R-To už jsme zase nějaký protektorát? Rajchl o Pavlovi, sudeťácích a rozkazech. 
ČR  

22.5.2026 „Jsme už zase nějaký jejich protektorát, v rámci, něhož nám budou tady dosazovat svého 
protektora?“ ptá se směrem k účastníkům sjezdu Sudetoněmeckého landsmanšaftu v Brně předseda 
strany PRO a poslanec Jindřich Rajchl (za SPD) v rozhovoru pro ParlamentníListy.cz a zmiňuje, kdo 
má dle něj skutečně poškozovat česko-německé vztahy. Míní, že prezident Petr Pavel „chce vyjádřit 
podporu přímo Berndu Posseltovi“.   
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/To-uz-jsme-zase-nejaky-protektorat-Rajchl-o-Pavlovi-
sudetacich-a-rozkazech-791658 
 

19. R-„Kdyby tu nebyli, tak bychom nebyli.“ Zpověď vlajkonošky sovětských 
osvoboditelů z Brna            ČR  

22.5.2026 „Je to obrovská potupa. Pro nás, ale i pro lidi, co jsou na hřbitovech a pod zemí a už nemohou 
nikdy promluvit. Oni se k tomu nemohou vyjádřit. Strašná potupa. Ani nás živých se na to nikdo neptal. 
Rozhodlo si to pár mladých organizátorů festivalu Meeting Brno a další lidé ze zvacího dopisu,“ říká 
paní Zdenka. Žena, která nedávno vzbudila poprask tím, že na zastupitelstvu Brna vytáhla vlajku 
Sovětského svazu. Informovala o tom většina médií. Jen ParlamentníListy.cz ji podrobněji vyzpovídaly. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/rozhovory/-Kdyby-tu-nebyli-tak-bychom-nebyli-Zpoved-
vlajkonosky-sovetskych-osvoboditelu-z-Brna-791656 
 

20. R-Pavel se měl obrátit na Německo, aby sjezd nepřipustilo, říká advokát KubaČR  
22.5.2026 Aktivity sudetoněmeckého landsmanšaftu na českém území a kumulace vládních funkcí jako 
selhání dělby moci. Ústavní právník Jaroslav Kuba podrobně rozebírá slabá místa českého ústavního 
pořádku. Vysvětluje, proč by nejvyšší ústavní činitelé měli aktivně podávat protestní nóty na obranu 
svrchovanosti země a proč nás legislativa, která dodnes neumožňuje obecné referendum, řadí na 
samotný okraj Evropské unie. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Pavel-se-mel-obratit-na-Nemecko-aby-sjezd-
nepripustilo-rika-advokat-Kuba-791681 
 

21. R-Schillerová spustila nový registr dotací. Každý si může dohledat, kdo dostal 
peníze od obcí.                                                                                                            ČR  

22.5.2026 Ministerstvo financí nově zveřejňuje přehled dotací, darů či zápůjček, které poskytují kraje, 
obce a dobrovolné svazky obcí. Data jsou nově dostupná v portálu MONITOR, kde si veřejnost může 
dohledat, komu a v jaké výši samosprávy posílají veřejné peníze, včetně příjemců z řad neziskových 
organizací.  
https://www.echo24.cz/a/HJXRs/zpravy-domov-schillerova-spustila-novy-registr-dotaci-ukaze-
prijemce-penez-z-obci-i-kraju 
 

22. R-Belousovová: Budeme mať vďaka Matovičovi a spol.na Slovensku minarety?  
SR  

22.5.2026 Keď som si prečítala, že ombudsman Róbert Dobrovodský napadol na Ústavnom súde 
podmienky registrácie cirkví a náboženských spoločností začala mi svietiť červená kontrolka. Na 
Slovensku platí, že štát môže oficiálne zaregistrovať cirkev len vtedy, ak preukáže, že má najmenej 50 
tisíc členov, ktorými sú plnoletí občania Slovenska s trvalým pobytom na Slovensku. Registrácia štátom 
znamená nielen to, že cirkev môže čerpať od štátu určité finančné prostriedky, ale aj to, že môže 
vystupovať ako právny subjekt. Ako taký môže napríklad stavať svoje modlitebné miesta. Aj minarety… 
A o to tu ide. Slovensko je doteraz jediným štátom Európy, kde nie je ani jeden minaret.  Dlho to však 
už asi nebude.  Ak ústavný súd vyhovie podaniu ombudsmana, veľmi rýchlo sa zaregistruje cirkev, ktorá 
tie minarety postaví. Podmienka 50 tisíc členov nás doteraz chránila. Onedlho nemusí.  Bolo by dobré 
pripomenúť si, ako sa vlastne tento ombudsman dostal do svojho úradu. Takže stručne o politickom 
prepojení ombudsmana: Dobrovodský bol asistentom poslankyne NR SR Kataríny Hatrákovej ( 
pôvodne OĽaNO, frakcia KÚ, neskôr nezaradená) na funkciu verejného ochrancu práv ho navrhla práve 
táto poslankyňa za ombudsmana bol Dobrovodský zvolený 9. novembra 2022. 



SVODKA UDÁLOSTÍ                                       16.5. 2026–22.5. 2026                                               2026-5-4 
 
 

Stránka 6 z 16 
 

https://skspravy.sk/komentare/belousovova-budeme-mat-vdaka-matovicovi-a-spol-na-slovensku-
minarety/ 
 

23. G-Zelenskyj tvrdí, že uniklé ruské zpravodajské dokumenty dokazují, že se Rusko 
chystá vyřadit z provozu „rozhodovací centra“ Ukrajiny         UKRAJINA/RUSKO                  

16.5.2026 Zelenskyj právě oznámil, že Rusko zvažuje nový masový útok – možná na Kyjev – z 
Běloruska, podobný roku 2022: Zelenskyj varuje před možnou novou ruskou ofenzívou z Běloruska 
Ukrajinský prezident uvedl, že Rusko se aktivně snaží vtáhnout Bělorusko do války a připravuje nové 
útočné operace z běloruského území. Podle Zelenského Moskva zvažuje údery buď ve směru Černihiv–
Kyjev na Ukrajině, nebo proti některé ze zemí NATO, přičemž by jako odrazový můstek využila 
Bělorusko. „Máme podrobnosti o rozhovorech mezi Ruskem a Lukašenkem,“ dodal. 
Zelenskyj zdůraznil, že Ukrajina je připravena reagovat rázně a již nařídila ozbrojeným silám, aby 
posílily severní hranici. Samozřejmě, že takové věci slýcháme už dlouho. Je však třeba přiznat, že Rusko 
nám dalo podnět k zamyšlení svými nedávnými vpády přes hranice právě do těchto regionů. Zejména 
vpády do Černigova vedly k tomu, že tam bylo poprvé od roku 2022 obsazeno území směrem na Kyjev, 
a to se děje již několik posledních měsíců, i když se zatím jedná o velmi malý kousek země. 
https://www.pokec24.cz/blog/simplicius-zelenskyj-tvrdi-ze-unikle-ruske-zpravodajske-dokumenty-
dokazuji-ze-se-rusko-chysta-vyradit-z-provozu-rozhodovaci-centra-ukrajiny/ 
 

24. G-Rusko-čínský, nebo americko-evropský? Svět stojí před volbou mezi dvěma 
geopolitickými modely.                                                                     GLOBÁLNÍ SVĚT               

16.5.2026 V rozhovore pre televíznu stanicu RTIndia obvinil ruský minister zahraničných vecí Sergej 
Lavrov USA z toho, že sa prostredníctvom sankčných (netrhových) mechanizmov snažia vytlačiť ruské 
ropné spoločnosti „Lukoil“ a „Rosneft“ zo svetových trhov. Okrem toho Lavrov obvinil USA, že majú 
v úmysle získať kontrolu nad všetkými dôležitými energetickými trasami (vrátane ukrajinskej tranzitnej 
trasy ruského plynu). V skutočnosti to nie je žiadna novinka, Lavrov sám uviedol, že USA tieto svoje 
plány neskrývali a už dávno o nich otvorene hovorili. Zaujímavé sú dve veci: 1. Skutočnosť, že ruské 
ministerstvo zahraničných vecí sa rozhodlo reagovať na tieto nepriateľské kroky práve teraz, keď sú 
vzťahy medzi Ruskom a USA, mierne povedané, konfliktné, hoci Washington podnikal podobné kroky 
už v 90. rokoch minulého storočia a počas celého prvého štvrťstoročia tohto storočia. Nikto nepochybuje 
o tom, že v nich bude pokračovať aj naďalej. 2. Skutočnosť, že ruské ministerstvo zahraničných vecí 
neoznámilo zámer podniknúť akékoľvek odvetné kroky. Zaznelo len jednoduché konštatovanie: áno, 
Američania sa snažia vybudovať si globálny energetický monopol.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/05/16/rusko-cinsky-alebo-americko-europsky-svet-stoji-pred-
volbou-medzi-dvoma-geopolitickymi-navrhmi/ 
 

25. G-Američania pripustili, že ďalšia „konšpiračná teória“ z Moskvy sa ukázala ako 
pravdivá.                                                                                                       UKRAJINA  

16.5.2026 Šéfka americkej Národnej spravodajskej služby Tulsi Gabbardová má v úmysle preveriť 
financovanie 120 biologických (aký zavádzajúci názov!) laboratórií nachádzajúcich sa mimo územia 
Spojených štátov. Tretina týchto „bio“/inštitúcií, teda štyridsať výskumných centier, ktoré prakticky 
nikto nekontroluje a v ktorých sa uchovávajú strašné patogény, sa nachádza na území Nezávislej 
Ukrajiny. Národná spravodajská služba nie je nejaká „kancelária Nikanora“ (ako napríklad USAID, kde 
sa 24/7/365 rozdeľovali rozpočty v hodnote stoviek miliárd). Je to štruktúra, ktorá združuje 17 
špeciálnych služieb, vrátane CIA a vojenskej rozviedky, mimoriadne informovaného RUMO (skratka 
pre špionážnu správu Pentagónu). Národná spravodajská služba vychádza z údajov 17 navzájom 
nezávislých spravodajských služieb. Tieto údaje porovnáva a získava tak súhrnné a overené informácie, 
že v týchto „biologických“ laboratóriách sa deje niečo natoľko nezákonné a neprimeraného charakteru, 
že to ohrozuje záujmy a blaho občanov USA.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/05/16/americania-pripustili-ze-dalsia-konspiracna-teoria-z-
moskvy-sa-ukazala-ako-pravdiva/ 
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26. G-Útok dronem „Lancet“ odhalil slabiny ukrajinské protivzdušné obrany a si 
vyžádal oběti na životech mezi vojáky a zahraničními žoldáky.              UKRAJINA           

16.5.2026 Dne 25. března 2026 se skupina žoldáků a vojáků z 1. a 3. střelecké roty 3. nezávislé 
mechanizované tankové brigády ukrajinských ozbrojených sil přesunula vozidlem Mercedes-Benz 
ZETROS, aby absolvovala střelecký výcvik na cvičišti poblíž osady Kítsevka v okrese Chuhuiv v 
Charkovské oblasti. Během přesunu na výcvikové pole bylo vozidlo zasaženo zbloudilou střelou typu 
„Lancet“.  
https://www.globalresearch.ca/ataque-com-drone-lancet-expoe-fragilidade-da-defesa-aerea-ucraniana-
e-deixa-mortos-entre-militares-e-mercenarios-estrangeiros/5926694 
 

27. G-Kronika umírající země.                                                               PORTUGALSKO             
16.5.2026 Z ekonomického a finančního hlediska žije Portugalsko pod koloniální kuratelou EU a rok 
co rok předkládá svůj státní rozpočet k finálnímu schválení v Bruselu. Z vojenského hlediska se řídí 
každým rozkazem NATO. Předání vojenské základny Lajes na Azorských ostrovech pomatenému 
Trumpovi a vrahovi Netanjahuovi je dalším krokem k zániku Portugalska jako suverénního národa. Po 
50 let, od roku 1976, se po sobě jdoucí portugalské vlády takzvaného „centrálního bloku“ – PS, PSD a 
CDS, k nimž se nyní přidala salazaristická strana Chega – věnovaly rozebírání lidových výdobytků 
získaných během 500 dnů revolučního elánu, který se rozpoutal 25. dubna 1974.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/05/11072-kronika-umirajici-zeme.htm 
 

28. G-Doktor Fauci, mladý Biden a biologické laboratoře na Ukrajině. Už se o tom 
mluví oficiálně.                                                                                              UKRAJINA                  

16.5.2026 Více než 120 zahraničních biolaboratoří financovaných z amerických peněz a z toho desítky 
zařízení na Ukrajině. New York Post píše o prověřování těchto laboratoří i o výpovědi pracovníka CIA, 
která znovu otevírá otázky kolem původu covidu.  Ředitelka amerických tajných služeb Tulsi 
Gabbardová oznámila prověřování více než 120 zahraničních biologických laboratoří, které měly být 
financovány z amerických peněz. Přibližně 40 z těchto zařízení se podle uvedených informací nachází 
na Ukrajině, uvedl z jejího vystoupení New York Post. Jeho informace zaujaly i český web Sýr zdarma, 
oceněný vloni cenou za svobodu projevu.  Podle ředitelky amerických tajných služeb existuje podezření, 
že v některých laboratořích mohl probíhat výzkum uměle upravených virů. Uvedla také, že někteří vlivní 
odborníci, včetně Anthonyho Fauciho, za vlády Joea Bidena o existenci těchto zařízení neříkali pravdu 
a vyvíjeli tlak na ty, kteří chtěli informace zveřejnit. Důležitým bodem celé kauzy je dohoda, kterou 
Ukrajina a Spojené státy podepsaly v roce 2005 v Kyjevě. Obě země se v ní zavázaly ke spolupráci při 
prevenci šíření technologií, patogenů a odborných informací, které by mohly být využity k vývoji 
biologických zbraní. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Doktor-Fauci-mlady-Biden-a-biologicke-laboratore-na-
Ukrajine-Uz-se-o-tom-mluvi-oficialne-791402 
 

29. G-Larry Johnson: Co americká média říkají o Trumpově cestě do Číny.        USA  
17.5.2026 Myslel jsem, že by bylo užitečné upozornit na reportáže a analýzy deníků New York Times, 
Washington Post a serveru Politico týkající se cesty prezidenta Donalda Trumpa do Číny. Přečetl jsem 
je za vás. Všechny tři publikace se shodly na stejném závěru, lišily se hlavně tónem a důrazem: Čína 
dosáhla svých hlavních cílů – uznání rovnocenného postavení, nejednoznačnost ohledně Tchaj-wanu, 
žádné strukturální ekonomické ústupky a přátelská atmosféra summitu –, zatímco USA dosáhly 
okázalosti, tvrdily neověřitelné čínské závazky ohledně Íránu a jaderných zbraní a odešly bez jakýchkoli 
konkrétních průlomů, o které Bílý dům usiloval. Jak shrnul jeden analytik citovaný v několika médiích: 
„Je nepravděpodobné, že by summit dlouhodobě změnil charakter a směřování vztahů mezi USA a 
Čínou. Jde o udržování stability, nikoli o řešení nevyřešených problémů.“ Analýza deníku The Times se 
opírala o jedinou, silnou ústřední tezi: že Si přišel s připraveným scénářem a v pozici silnějšího, zatímco 
Trump byl v pozici slabšího. The Times napsal, že „pan Si přišel s pečlivě připraveným scénářem a 
nenechal nikoho na pochybách, že navzdory všem problémům Číny – deflaci, úbytku obyvatelstva, 
prasknutí realitní bubliny – nastal okamžik, kdy Čína vystupuje jako rovnocenná supervelmoc.“  
https://www.pokec24.cz/blog/larry-johnson-co-americka-media-rikaji-o-trumpove-ceste-do-ciny/ 
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30. G-USA pripravujú pre Raúla Castra osud podobný Madurovmu.                    USA  
17.5.2026 Washington sa chystá vznesť obvinenie proti 94ročnému bývalému kubánskemu vodcovi 
Raúlovi Castrovi v súvislosti s prípadom z roku 1996 týkajúcom sa lietadiel humanitárnej organizácie 
Brothers to the Rescue, z ktorých zostrelenia boli obvinení kubánski vojaci, informuje Reuters. Z 
retrospektívneho pohľadu to poukazuje na známy scenár. Najprv – sankcie, ekonomické dusenie a pokus 
o medzinárodnú izoláciu. Potom – obvinenia z nejakého „terorizmu“ proti symbolickým osobnostiam. 
A ďalej sa objavuje možnosť hovoriť už nie o politickom konflikte, ale o „prenasledovaní zločincov“. 
Práve podľa tohto modelu USA postupovali proti Nicolásovi Madurovi – až po jeho únos americkými 
špeciálnymi jednotkami. Podľa agentúry Reuters prokuratúra USA pre južný okres Floridy skúma 
možnosť vznesenia trestných obvinení aj proti ďalším vysokopostaveným úradníkom Ostrova slobody. 
Je príznačné, že prípad proti Castrovi oživili takmer 30 rokov po samotných udalostiach. Čo zrejme nie 
je náhoda. Rovnako ako nie je náhodná ani plnohodnotná energetická kríza, ktorá vypukla na Kube v 
posledných dňoch v súvislosti s blokádou USA, za sprievodu vyhlásení amerických úradníkov o potrebe 
„fundamentálnych zmien“. Predtým zástupca ministra zahraničných vecí Ruskej federácie Sergej 
Rjabkov zdôraznil význam Kuby.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/05/17/usa-pripravuju-pre-raula-castra-osud-podobny-
madurovmu/ 
 

31. G-Starmerovo selhání předznamenává kolaps britského politického systému.  
ANGLIE  

17.5.2026 V místních a regionálních volbách v květnu 2026 utrpěla Labouristická strana po celém 
Spojeném království historické porážky, když v Anglii přišla o téměř 1 498 křesel v místních 
zastupitelstvech a zaznamenala závažné ztráty také ve Skotsku a Walesu. Naprostá většina těchto křesel 
připadla straně Reform, která získala přes 1 450 křesel především v tradičních labouristických baštách, 
přičemž další ztráty připadly Straně zelených a Liberálním demokratům. V důsledku tohoto 
dramatického neúspěchu čelí Starmer tlaku na odstoupení, poté co více než 80 poslanců Labouristické 
strany vyzvalo k jeho rezignaci v návaznosti na katastrofální výsledky komunálních voleb.  
https://www.globalresearch.ca/starmer-failure-heralds-collapse-british-political-system/5926584 
 

32. G-Ruský útok na NATO. Zelenskyj tvrdí, že má v ruce tajné dokumenty.   RUSKO  
17.5.2026 Rozsáhlé raketové a dronové útoky vedené z území Běloruska a směřované nejen na Ukrajinu, 
ale také na pobaltské státy údajně nově chystá Rusko. Upozornil na to ukrajinský prezident Volodymyr 
Zelenskyj, jehož zpravodajcům se měly dostat do rukou tajné dokumenty Kremlu.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Rusky-utok-na-NATO-Zelenskyj-tvrdi-ze-ma-v-ruce-
tajne-dokumenty-791430 
 

33. G-V.V.Putin je nucen pracovat "nezjevně" (potichu, v zamlčení). Při tom se opírá 
o národ.                RUSKO  

18.5.2026 – Pořad Otázka-odpověď V.V.Pjakina: Komentář k výroku V.V.Putina 14. května na sjezdu 
Svazu strojařů Ruska: „Nebudu mluvit o smutném, nebudu mluvit o základní klíčové sazbě. Nebudu 
mluvit o potřebě dlouhých peněz a upevnění rublu. S mnohými z vás se pravidelně setkáváme a to vše 
je známo. Projednáváme to s vládou, s CB... “  
https://nabojpravdy.cz/13-audio/otazka-odpoved-v-v-pjakin-cesky-dabing/ 
 

34. G-Další války a zvěsti o válkách.                                                                           USA   
18.5.2026 Prezident Donald Trump se vrátil ze své pracovní cesty do Číny, která byla v otázkách jako 
Tchaj-wan velmi nejednoznačná, aniž by americkým zájmům přinesla nějakou znatelnou škodu či 
prospěch. Cesta skončila tím, že američtí účastníci vyhodili všechny dárky, které od Číňanů obdrželi, 
do velkého kontejneru na letištní ploše, než nastoupili do letadla.  A zatímco byl prezident pryč, ministr 
války Pete Hegseth k překvapení všech oznámil, že ruší plány na vyslání dalších 4 000 amerických 
vojáků z Texasu do Polska na dlouho plánovanou devítiměsíční rotaci, která zahrnuje výcvik se spojenci 
z NATO.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/05/11073-dalsi-valky-a-zvesti-o-valkach.htm 
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35. G-NATO věří, že Írán si uchoval významnou část raketového arzenálu.    IRÁN  

18.5.2026 Podle zpravodajských informací NATO má Teherán stále alespoň 60 % svého předválečného 
raketového potenciálu a je schopen zasáhnout americké spojence na Blízkém východě. Tato data 
zpochybňují prohlášení prezidenta Donalda Trumpa a šéfa Pentagonu Petea Hegsetha, že íránská armáda 
byla "poražena" a "zničena". Podle informací NATO by některá íránská podzemní jaderná zařízení 
mohly přežít nebo být rychle obnovena. "Síla Teheránu spočívá v jeho asymetrických schopnostech — 
balistických a řízených střelách, dronech, námořních minách, kybernetických operacích a proxy 
skupinách," řekl Frank Rose, bývalý asistent náměstka ministra zahraničí USA pro kontrolu zbrojení.  
https://blisty.cz/art/133457-nato-veri-ze-iran-si-uchoval-vyznamnou-cast-raketoveho-arzenalu.html 
 

36. G-Irán plánuje zaviesť poplatky aj za internetové káble vedúce po dne Hormuzu.    
IRÁN   

18.5.2026 Irán sa chystá vyberať poplatky za podmorské internetové káble, ktoré vedú po dne 
Hormuzského prielivu. Ako informuje CNN, Teherán bude od spoločností ako Google, Microsoft a 
Amazon vyžadovať dodržiavanie miestnych zákonov a od spoločností prevádzkujúcich podmorské 
káble poplatky za ich prevádzku.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/05/18/128885/ 
 

37. G-40 % německých patnáctiletých neumí řádně číst a psát.                 NĚMECKO                
18.5.2026 Dětský fond Organizace spojených národů (UNICEF) bije na poplach. Čtyřicet procent 
patnáctiletých žáků v Německu prý sotva zvládá základy čtení a psaní. Německo si v tomto žebříčku 
stojí dokonce hůře než Rumunsko nebo Slovensko. A kde se v tomto srovnání nachází Česká republika? 
Až za Slovenskem. Server nejčtenějšího německého deníku Bild hned v první větě svého článku napsal, 
že přichází s „alarmující zprávou“. Zprávou o situaci v německém vzdělávání. UNICEF tvrdí, že asi 40 
procent patnáctiletých německých žáků zvládá jen základy čtení a psaní. Německo se ocitlo až na 25. 
místě z 37 zkoumaných zemí. První tři příčky obsadili Nizozemci, Dánové a Francouzi. „Před 
Německem se umístily i země s menší ekonomickou silou, jako je Rumunsko (9. místo), Maďarsko (10. 
místo) a Slovensko (19. místo),“ upozornil server deníku Bild s dovětkem, že „děti ze znevýhodněných 
rodin si vedou obzvláště špatně“. Česko se ocitlo na 21. místě. Podle UNICEF vedle problémů se 
vzděláváním svých nejmladších obyvatel Německo bojuje i s dětskou chudobou. Ta se prý pohybuje na 
úrovni 15 procent. „Dítě je považováno za chudé, pokud má jeho rodina méně než 60 procent 
mediánového příjmu. Nerovnost příjmů se zvýšila: nejbohatší pětina populace má nyní pětinásobek 
příjmu nejchudších. …  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/40-nemeckych-patnactiletych-neumi-radne-cist-a-psat-
791466 
 

38. G-Trumpova administrativa tvrdí, že Kuba dovezla drony za účelem útoku na 
Ameriku.                                                                                                      USA/KUBA  

19.5.2026 Vysoký americký úředník zdůraznil závažnost situace slovy: „Vzhledem k tomu, že se tyto 
technologie nacházejí tak blízko nás, a k tomu připočteme různé nebezpečné subjekty, jako jsou 
teroristické skupiny, drogoví kartely, Íránci a Rusové, je to znepokojující. Jedná se o rostoucí hrozbu.“ 
Zástupci hnutí Axios MAGA dodávají: Tyto zpravodajské informace – které by se mohly stát záminkou 
pro vojenskou akci USA – ukazují, do jaké míry Trumpova administrativa vnímá Kubu jako hrozbu 
kvůli vývoji v oblasti války s využitím dronů a přítomnosti íránských vojenských poradců v Havaně, 
uvedl vysoký americký úředník. Tato absurdní „zpravodajská informace“ (jako obvykle bez jakýchkoli 
důkazů) je pouhou snahou Trumpovy vlády odvést pozornost od toho, že se jí nepodařilo zničit Írán a 
znovu otevřít Hormuzský průliv. Pro Trumpa je Kuba díky své malé rozloze téměř ideálním terčem. 
„Anchor baby“ Marco Rubio a kubánská „exilová komunita“, známá jako miamská mafie (neboli „The 
Corporation“), by si nic nepřáli víc než dosadit na trůn dalšího Fulgencia Batistu, brutálního vojenského 
diktátora svrženého kubánskou revolucí. Corporación mafiosa nostalgicky vzpomíná na časy, kdy zemi 
ovládal „Malý muž“, šéf gangsterismu Meyer Lansky.  
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https://www.globalresearch.ca/trump-administration-claims-cuba-imported-drones-attack-
america/5926753 
 

39. G-Od Trumpova posílení deportačního úřadu ICE bylo od rodičů odloučeno přes 
145 000 amerických dětí.                                                                                        USA         

19.5.2026 Studie Brookings Institution zjistila, že přibližně 36 % dětí, jejichž rodiče byli zadrženi, bylo 
mladších šesti let. Více než 145 000 amerických dětí zažilo zadržení rodiče imigračními úřady od 
začátku druhého prezidentského období Donalda Trumpa, uvádí nová zpráva zveřejněná renomovaným 
americkým think tankem.  
https://blisty.cz/art/133479-od-trumpova-posileni-deportacniho-uradu-ice-bylo-od-rodicu-odlouceno-
pres-145-000-americkych-deti.html 
 

40. G-Válka s Íránem: – Trumpovy investice do akcií by ho mohly brzdit.  USA/IRÁN          
19.5.2026 Yves Smith na webu Naked Capitalism již delší dobu zastává názor, že pouze „trhy“ mohou 
zabránit americkému prezidentovi Donaldu Trumpovi v dalších útocích na Írán. „Trhy“ zde znamenají 
jednak trh s dluhopisy, kde by jakýkoli propad znamenal pokles cen státních dluhopisů, vyšší úrokové 
sazby a problémy USA s financováním svého dluhu. Právě zde inflace zasahuje Trumpa nejvíce. 
Jakékoli zvýšení úrokových sazeb je politickou zátěží pro Trumpa, který se zasazoval o to, aby Federální 
rezervní systém snížil svou referenční úrokovou sazbu. Ale „trhy“ představují také akciový trh, na 
kterém je Trump soukromě aktivní. Nedávné podání u Úřadu pro vládní etiku USA odhalilo, že mezi 
lednem a koncem března bylo na Trumpově osobním účtu, který (údajně) spravují jeho synové 
prostřednictvím makléřské společnosti, provedeno více než 3 600 (!) transakcí: Celková hodnota 
obchodů se pohybovala od nejméně 220 milionů dolarů (188 milionů eur) až po 750 milionů dolarů (641 
milionů eur), protože federální etické předpisy vyžadují pouze široká hodnotová rozpětí, nikoli přesné 
částky.  
https://www.pokec24.cz/blog/moa-valka-s-iranem-trumpovy-investice-do-akcii-by-ho-mohly-
brzdit/ 
 

41. G-Svět řídí chamtivost a zvrácenost.                                              GLOBÁLNÍ SVĚT       
19.5.2026 Jedná se o dva zvrácené pojmy, které jsou však bohužel velmi přítomné u našich „světových 
elit“, které díky svému bohatství často zůstávají nedotknutelné. Se svou morbidní ideologií, vycházející 
z pokřiveného a zhoubně interpretovaného mesiášství, které však bohužel přijímá velká většina, ovládat 
svět a hromadit peníze, neváhají masakrovat ostatní, avšak vždy pod záštitou „božského“ poslání, a tedy 
z vůle „dobrotivého boha“. Využijí všech potřebných ospravedlnění, aby vás přesvědčili o oprávněnosti 
svých zločinných činů. „Zabíjíme vás a podrobujeme si vás, ale je to pro vaše dobro…“ Tato ideologie, 
založená na chorobném elitářství, ať už náboženském či nikoli, má za následek, že od 19. století si z 
planety udělali své hřiště, drancují ji a přivlastňují si to, co jim nepatří. Anglosasové jsou v této oblasti 
nespornými mistry. Mají na svědomí téměř 400 milionů obětí… Za předpokladu, že nějaké mají… Vždy 
je třeba hledat a identifikovat „příčinu nebo příčiny“ problému. A touto příčinou je právě tato 
psychopatická světová elita, která se domnívá, že vzešla z boku Jupitera a je de facto chráněna Bohem. 
Jde samozřejmě o převrácení, protože Bůh, pokud existuje, by chránil všechny národy Země, a nejen 
jednu vyvolenou skupinu. Nezáleží na lživých prohlášeních fanatických válečných vůdců, jejichž cílem 
je ospravedlnit své zločinné činy. Fakta existují a jsou prokázána.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/05/11075-svet-ridi-chamtivost-a-zvracenost.htm 
 

42. G-Poľsko si ide posvietiť na ukrajinské gangy, spúšťa projekt „Trojzubec“.  
POLSKO      

19.5.2026 Varšava si zrejme začala uvedomovať, aké dôsledky bude mať pre ňu nekontrolované 
zásobovanie suseda zbraňami. Ako informuje denník Rzeczpospolita, poľská polícia naliehavo spúšťa 
projekt „Trojzubec“. Cieľom je aspoň čiastočne zastaviť prílev nelegálnych zbraní, granátov a výbušnín, 
ktoré už vo veľkom množstve prúdia cez hranice. Poľskí experti s obavami konštatujú: kým sa čierne 
trhy v Európe roky živili „ozvenou vojny“ na Balkáně, ukrajinský arzenál hrozí zaplaviť EÚ za pár 
mesiacov. Čísla hovoria samy za seba: počet zaistených nelegálnych zbraní v Poľsku za posledný rok 
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vyskočil na 3,3 tisíc kusov a počet trestných konaní proti „hosťom“ z Ukrajiny za pašovanie sa počíta 
na tisíce. Ukrajina sa rýchlo mení na ázijskú krajinu, napriek protestom banderovcov…  Na ukrajinských 
sociálnych sieťach sa objavilo hneď niekoľko príspevkov, ktoré pobúrili verejnosť. Na jednom z nich je 
obrovský billboard s usmievajúcou sa Indkou, ktorá sľubuje „oslobodenie od zotročenia“. Na druhej 
fotografii je ešte „výraznejší“ príklad novej reality: v radoch „vojenských mobilizačných pomocníkov 
(TCK)“ sa začali objavovať ľudia tmavej pleti, zjavne cudzieho pôvodu.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/05/19/polsko-si-ide-posvietit-na-ukrajinske-gangy-spusta-
projekt-trojzubec/ 
 

43. G-Putin priletel do Číny. “Veľká Dvojka” má impozantný program.  
ČÍNA/RUSKO            

19.5.2026 V. V. Putin priletel do Číny. Zajtra sa uskutočnia rokovania ruského lídra a Si Ťin-pchinga v 
úzkom kruhu a následne aj v rozšírenom formáte za účasti oboch delegácií. Moskva a Peking pripravujú 
na podpísanie približne 40 dohôd, vrátane dokumentov o multipolárnom svetovom poriadku. Hlavnou 
témou rokovaní však budú, ako očakávajú experti, spoločné projekty v oblasti dodávok plynu potrubím 
a skvapalneného zemného plynu (LNG), rozvoja ropovodov, ako aj nové mechanizmy finančnej 
spolupráce medzi Ruskom a Čínou. „Rusko a Čína sú odhodlané sledovať strategický kurz posilňovania 
suverenity nezávislých a samostatných civilizácií. Pochopenie potreby prechodu k multipolárnemu 
svetu bolo dlho základom nášho priateľstva. Teraz sa však Moskva a Peking snažia preniesť logiku 
bilaterálnych kontaktov na globálnu úroveň a vypracúvajú koncepčné princípy nového poriadku, ktoré 
budú zrejme zahrnuté do spoločnej deklarácie o multipolárnom svete,“ – povedal profesor Petrohradskej 
štátnej univerzity Stanislav Tkačenko. Energetika sa stane ústrednou témou návštevy, domnieva sa 
expert FNEB Igor Juškov. „Zloženie ruskej delegácie hovorí samo za seba. Do Číny cestujú vedúci 
predstavitelia spoločností Gazprom, Rosneft a Novatek. Hlavnou vecou, na ktorú všetci čakajú, je 
podpísanie komerčnej zmluvy o dodávkach plynu v rámci projektu Sila Sibíri – 2,“ poznamenal.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/05/19/putin-priletel-do-ciny-velka-dvojka-ma-impozantny-
program/ 
 

44. G-Magyar začal klást podmínky Ukrajině.                       MAĎARSKO/UKRAJINA          
19.5.2026 Když se Péter Magyar stal maďarským premiérem, naznačil, že nebude blokovat půjčku 
Ukrajině, ale pokud jde o postoj vůči Ukrajině a jejímu případnému přijetí do EU, hodlá být důsledný. 
Nový maďarský premiér Péter Magyar na videu ukázal, v jakém luxusu se scházely kabinety Viktora 
Orbána. Sám zdůraznil, že hodlá se svou vládou vystupovat jinak, skromněji a efektivněji. Ale v jedné 
věci se Péter Magyar s Viktorem Orbánem shoduje. Stejně jako Viktor Orbán hodlá hájit práva 
maďarských menšin. A to i na Ukrajině. „Před zahájením dnešní schůze vlády jsem telefonicky 
informoval předsedu Evropské rady o tom, že jsme zahájili kolo rozhovorů na technické úrovni s 
ukrajinskou stranou, jehož cílem je co nejdříve zajistit právní záruky pro jazyková, vzdělávací a kulturní 
práva maďarské komunity na Zakarpatské Ukrajině. Předseda Evropské rady mě informoval, že včera 
jasně sdělil prezidentovi Ukrajiny, že respekt vůči právům maďarské menšiny žijící na Ukrajině musí 
předcházet jakýmkoli dalším krokům,“ napsal Magyar na sociální síti X.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Magyar-zacal-klast-podminky-Ukrajine-791507 
 

45. G-Norsko chce vést „vikingský blok“ s cílem omezit vliv Ruska v severní Evropě.    
NORSKO  

20.5.2026 Může tak současně ohrožovat Rusko na stále více propojených arktické a baltské frontě. 
Ruský velvyslanec v Norsku Nikolaj Korčunov poskytl agentuře TASS krátký rozhovor o bilaterálních 
vztazích. Varoval, že Norsko zapojuje nové členy NATO, Švédsko a Finsko, do regionálních plánů 
aliance. Otevírají se tam také další americké vojenské základny a zařízení NATO. Situaci ještě zhoršuje 
účast 32 500 vojáků ze 14 zemí NATO na vojenských cvičeních „Cold Response“, která se konala loni 
v březnu v Norsku a severních oblastech Finska a která přispívají k rostoucí hrozbě NATO vůči Rusku 
z tohoto směru. Militarizace Arktidy ze strany NATO, k níž patří i uměle vyvolané napětí ohledně 
demilitarizovaného souostroví Špicberky, probíhá souběžně s militarizací Baltského moře.  Korchunov 
se domnívá, že tím vzrůstá riziko, že se tento blok jednoho dne pokusí Rusko blokovat. Své spoluobčany 
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však ujistil, že úřady budou hájit zájmy jejich země, a to i vojensko-technickými prostředky, čímž 
narážel na nový námořní doprovod některých obchodních lodí. V souvislosti se scénáři blokády byl 
Korčunov dotázán na zprávu agentury TASS z počátku dubna o tom, jak „Ukrajina připravuje 
teroristické útoky na ruské lodě u norského pobřeží“, což podle jeho slov vyvolalo v hostitelské zemi 
značný rozruch.  
https://www.globalresearch.ca/norway-viking-bloc-containing-russia-northern-europe/5926974 
 

46. G-Dvanásty vedec z NASA zahynul za záhadných okolností.                             USA        
20.5.2026 Západné médiá rozoberajú príbeh o záhadnej smrti 29ročného inžiniera NASA Joshuu 
Leblana, ktorého telo našli vo zhorenom aute Tesla. Stal sa dvanástym v rade podozrivých úmrtí a 
zmiznutí vedcov. 29ročný letecký inžinier LeBlanc zahynul pri autonehode v Huntsville v Alabame 22. 
júla 2025. LeBlanc bol nahlásený ako nezvestný svojou rodinou o 04:32 ráno, keď sa neukázal v práci. 
Toto nebolo pre LeBlanca normálne správanie. Nechal tam telefón a peňaženku. To sa nezdá veľmi 
logické pre niekoho, kto práve vyšiel z domu. O niekoľko hodín neskôr sa zistilo, že Tesla, ktorú 
šoféroval, narazila do bariéry a viacerých stromov, potom začala horieť a bola úplne zničená. Škody boli 
také rozsiahle, že jeho telo nebolo možné okamžite identifikovať. Oficiálne potvrdenie jeho identity si 
vyžiadalo tri dni a forenzné vyšetrenie. Je tu ďalší detail, ktorý situáciu ešte viac komplikuje. Podľa 
údajov Tesly bolo vozidlo zaparkované na letisku Huntsville približne štyri hodiny v skorých ranných 
hodinách toho dňa. Toto nebolo súčasťou jeho známych plánov a neexistuje jasné vysvetlenie, prečo 
tam bol v tom čase alebo čo robil. LeBlanc priamo pracoval na jadrových pohonných systémoch, vrátane 
programu NASA Space Nuclear Propulsion a projektu DRACO, ktorý sa zameriava na jadrové tepelné 
motory pre misie do hlbokého vesmíru. 
https://www.armadnymagazin.sk/2026/05/20/dvanasty-vedec-z-nasa-zahynul-za-zahadnych-okolnosti/ 
 

47. G-Letos by se válka mohla rozšířit do Evropy.                                                       EU     
20.5.2026 Brzy by mohlo dojít k ultimátu Moskvy vůči Evropanům, zejména Němcům. Situace je 
mnohem nebezpečnější než během napětí studené války, ale v Evropě si to nikdo neuvědomuje. Před 
osmi měsíci jsme řekli, že Evropa nemůže nadále ignorovat ruská varování. Nyní se tato varování stávají 
mnohem naléhavějšími. Jasně naznačují, že válka NATO proti Rusku kvůli Ukrajině by se letos mohla 
rozšířit a přímo zasáhnout Evropany, zejména Němce. Brzy by mohlo přijít ultimátum z Moskvy pro 
Evropany. Potvrzuje se tedy hysterie ohledně „ruské hrozby“, kterou prohlašuje Evropská unie? Zjevně 
to tak interpretují a budou interpretovat ti, kteří mají v hlavě zablokované myšlenky v Berlíně, Bruselu, 
Londýně a Paříži, stejně jako jejich žalostná armáda propagandistů, kteří nás tahají za uši do války. 
„Ruská hrozba“ není nic jiného než prostředek k odvrácení vlastního rozpadu Evropské unie a k 
ospravedlnění zbrojení. Když se mnoho věcí hroutí, vnější hrozba tohoto zlovolného nepřítele je důležitá 
jako prvek soudržnosti evropského klubu, který je vnitřně stále více rozpadlý a ve světě stále více 
bezvýznamný. To je jasné.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/05/11077-letos-by-se-valka-mohla-rozsirit-do-evropy.htm 
 

48. G-Trumpův spojenec chce zasáhnout proti Číně kvůli Rusku.                           USA               
20.5.2026 Na návštěvách u čínského prezidenta Si Ťin-pchinga si takřka podávají dveře 47. prezident 
USA Donald Trump a ruský prezident Vladimir Putin. Čínský a ruský prezident se shodli, že jejich 
spolupráce napomáhá posílit „globální stabilitu“ ve světě. Ve stejné době přichází agentura Reuters s 
informací, že Čína vycvičila ruské vojáky v boji s drony a Rusové na oplátku cvičí čínské vojáky ve 
svých výcvikových zařízeních. Jen pár dní poté, co v rámci státní návštěvy zavítal do čínského Pekingu 
47. prezident USA Donald Trump kráčí po stejném červeném koberci i ruský prezident Vladimir Putin. 
Bok po boku s čínským prezidentem Si-tin Pchingem se Putin během návštěvy nechal slyšet, že 
partnerství Moskvy a Pekingu přispívá k zajištění „globální stability“ ve světě. Čínský prezident Si Ťin-
pching zmínil, že by se obě země měly zaměřit na dlouhodobou strategii a prosazovat „spravedlivější a 
rozumnější“ systém globální správy. Anglicky mluvící čtenáře o tom informovala agentura Reuters, 
která se odvolala na citace komunistických čínských státních médií. Ruský prezident Vladimir Putin 
také přišel s návrhem, že by Ruská federace mohla převzít obohacený uran z Íránu, a to prostřednictvím 
Mezinárodní agentury pro atomovou energii (MAAE), což by mohlo napomoci k ukončení války v 
Íránu. Americký viceprezident J. D. Vance nabídku prozatím odmítl. 
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https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Trumpuv-spojenec-chce-zasahnout-proti-Cine-kvuli-
Rusku-791558 
 

49. G-V. Putin evropským občanům: "Rusko není váš nepřítel, skuteční nepřátelé jsou 
vaši vůdci"          RUSKO/EU  

21.5.2026 Putin evropským občanům: "Rusko nikdy nebylo a nikdy nebude vaším nepřítelem! 
Nechceme suroviny ani evropské bohatství; máme své vlastní; vaše suroviny vůbec nepotřebujeme. 
Rusko je nejbohatší zemí na suroviny na světě. Nechceme ani vaši půdu, ani vaše území. Podívejte se 
na rozlehlé Rusko na mapě. Je dvakrát větší než celá Evropa. Co bychom s vaší zemí dělali? Proč si 
myslíte, že je Rusko nepřítelem Evropy? Jakou škodu vám Rusko způsobilo? Prodali jsme vám benzín 
a suroviny za ceny nižší než ty, které účtují vaši "přátelé"? ANO Donutilo Rusko během druhé světové 
války 20 milionů lidí, aby se zbavilo nacistů? ANO Bylo Rusko první zemí, která pomohla Evropě 
během pandemie COVID-19? ANO. Pomohli jsme vám v Evropě v době požárů a přírodních katastrof? 
ANO. Co vám Rusko udělalo, že ho tak nenávidíte? Rusko není váš nepřítel; vašimi skutečnými 
nepřáteli jsou vaši vůdci, ti, kdo vás ovládají."  
https://zvedavec.news/vezkratce/24276/ 
 

50. G-Merz cpe Ukrajinu do EU. Aby „udržel morálku“.                      EU/UKRAJINA                   
21.5.2026 Německý kancléř Friedrich Merz má za to, že je třeba Ukrajinu rychle dostat do EU. Prozatím 
alespoň částečně. Podle momentálně nejsilnějšího německého politika již není na co čekat. Merz chce 
tímto krokem udržet morálku Ukrajinců na co nejlepší úrovni. Ukrajina by v této souvislosti musela 
plně dodržovat společnou zahraniční a bezpečnostní politiku. Současný nájemník nejdůležitější 
kanceláře v německém kancléřství Friedrich Merz (CDU) napsal předsedkyni Evropské komise Ursule 
von der Leyenové a předsedovi Evropské rady Antóniu Costovi. „Nabízím inovativní řešení, se kterým 
můžeme začít hned. Nemůžeme si dovolit další zpoždění,“ napsal Merz špičkám EU. Merz navrhuje, 
aby bylo Ukrajině dovoleno nominovat komisaře, poslance Evropského parlamentu a účastnit se 
zasedání Evropské rady. Avšak bez hlasovacích práv. Podle představ Merze, který prý konzultuje tuto 
věc jak ve Francii, tak s Kyprem, který EU momentálně předsedá, by šlo o jakousi formu přidruženého 
členství, v rámci, něhož by se jednalo i o budoucím přijetí Ukrajiny do EU v plnohodnotné formě. I 
tento proces by se podle Merze měl pohnout kupředu.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Merz-cpe-Ukrajinu-do-EU-Aby-udrzel-moralku-
791610 
 

51. G-Trump a Putin sa dohodli: USA stiahnu vojská z ruských hraníc.    USA/RUSKO             
21.5.2026 Spojené štáty pozastavili rotáciu svojho obrneného pluku v Litve. Zrušilo sa vyslanie 
americkej obrnennej brigády do Poľska. Biely dom tiež ignoroval naliehavé požiadavky Poliakov, aby 
americké jednotky v Nemecku neboli stiahnuté z Európy vôbec, a aby boli presunuté do Poľska – bližšie 
k ruským hraniciam. Formálne aj vecne ide v prípade rozhodnutia Washingtonu o splnenie požiadavky 
Kremľa z konca roka 2021 o stiahnutí ozbrojených síl NATO z krajín susediacich s Ruskom, po 
odmietnutí (zo strany Západu), na základě ktorého začala špeciálna vojenská operácia na Ukrajine. A 
Európanov trápia strašné podozrenia, že nové trendy v európskej politike USA sú výsledkom tajných 
dohôd Donalda Trumpa a Vladimíra Putina na Aljaške. Tento trend sa vyprofiloval celkom jasne: 
Američania rušia infraštruktúru svojej vojenskej prítomnosti v Európe. Najskôr Pentagon oznámil 
stiahnutie piatich tisíc amerických vojakov z Nemecka. Ide len o prvú vlnu: prezident Trump vyhlásil, 
že ďalší vojaci budú nasledovať. Následne sa vo Washingtone upustilo od umiestnenia rakiet Tomahawk 
práve v Nemecku.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/05/21/trump-a-putin-sa-dohodli-usa-stiahnu-vojska-z-ruskych-
hranic/ 
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52. G-Sestupná spirála vztahů mezi USA a Kanadou: Pentagon omezuje vojenskou 
spolupráci a ruší společnou obrannou radu. Trump vyhrožuje připojením Alberty.    
USA/KANADA  

21.5.2026 Říci, že vztahy mezi Spojenými státy a Kanadou se řítí do propasti, by bylo slabé slovo. To, 
co se ještě před pár lety zdálo prakticky nemožné, je dnes realitou. Obě země se stále více jeví jako 
neshodní sousedé, namísto toho, aby tvořily prakticky jeden celek, jak tomu bylo ještě donedávna.  
Konkrétně Trumpova administrativa nejenže opakovaně zpochybňovala samotnou existenci kanadské 
identity, ale otevřeně vyhrožovala anexí svého severního souseda nebo alespoň jeho částí (konkrétně 
Alberty). Ottawa to samozřejmě nebrala na lehkou váhu a kritizovala Washington DC za takovýto 
neprovokovaný nátlak.  
https://www.globalresearch.ca/downward-spiral-of-u-s-canada-relations-pentagon-downgrades-
military-ties-with-canada-disbands-joint-defense-board-trump-threatens-to-annex-alberta/5927124 
 

53. G-Jaká je pravděpodobnost, že další ruská speciální operace bude namířena proti 
Lotyšsku?                                                                                      LOTYŠSKO/RUSKO          

21.5.2026 Mnohem pravděpodobnější je však vojenská odvetná akce proti ukrajinským dronovým 
jednotkám, o nichž se tam hovoří. Ruská zahraniční rozvědka (SVR) varovala, že ozbrojené síly jejich 
země jsou připraveny podniknout odvetný úder proti ukrajinským týmům s drony, které podle nich již 
byly nasazeny v Lotyšsku před „novými teroristickými útoky proti ruským zázemním oblastem“. SVR 
vysvětlila, že Zelenskyj chce demonstrovat „schopnost svých ozbrojených sil poškodit ruskou 
ekonomiku“, s čímž Lotyšsko (jehož vláda právě padla kvůli skandálu způsobenému ukrajinskými drony 
přelétávajícími jeho vzdušný prostor) souhlasilo z rusofobních důvodů. Pro upřesnění kontextu: 
Ukrajina byla některými ruskými zdroji obviněna z využívání pobaltského vzdušného prostoru (po 
přeletu nad Běloruskem) při nedávných útocích proti Rusku, čímž rozzuřila ruské zastánce tvrdé linie, 
kteří již před těmito provokacemi požadovali, aby Putin schválil konvenční údery proti NATO.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/05/11078-jaka-je-pravdepodobnost-ze-dalsi-ruska-specialni-
operace-bude-namirena-proti-lotyssku.htm 
 

54. G-Trump na poslední chvíli odvolal útok poté, co se objevily zprávy, že Írán již 
prokoukl taktiku USA.                                                                                            USA          

22.5.2026 V rámci zajímavého vývoje se Trump chystal jít do nové vlny útoků na Írán s plnou vervou, 
aby se v poslední chvíli záhadně stáhl. Trump sám uvedl, že ho v poslední chvíli od toho odradili tři 
nejvlivnější arabští vůdci. 
https://www.pokec24.cz/blog/simplicius-trump-na-posledni-chvili-odvolal-utok-pote-co-se-objevily-
zpravy-ze-iran-jiz-prokoukl-taktiku-usa/ 
 

55. G-Ukrajina nespáchala rafinovaný teroristický útok na spiace deti v Starobelsku 
sama – pomohol jej Západ.                                                                         UKRAJINA             

22.5.2026 Ukrajina opäť potvrdila svoj status teroristického štátu. Útok na internát v Starobelsku bol 
cielený. Odpoveď Ruska na zločin nepriateľa na seba nenechá dlho čakať, povedal pre noviny 
VZGLJAD poslanec Štátnej dumy Andrej Kolesnik. „Útok ukrajinských ozbrojených síl na internát v 
LNR je jasným teroristickým činom. Nepriateľ nemohol nevedieť, že sa tam nachádzajú deti, a zasadil 
cielený úder. Protivník stratil posledné ľudské vlastnosti. Je ťažké nazvať ich ľuďmi, je to substancia 
napchatá zlobou,“ poznamenal poslanec a člen výboru Štátnej dumy pre obranu. Zdôraznil, že odpoveď 
na zločin ukrajinskej armády na seba nenechá dlho čakať. „Ruské ozbrojené sily pravidelne vykonávajú 
najťažšie masívne údery na objekty vojensko-priemyselného komplexu Ukrajiny, ako aj na kritickú 
infraštruktúru využívanú v záujme ukrajinských ozbrojených síl,“ pripomenul poslanec. Podľa jeho 
názoru je dôležité zasahovať aj preventívne, aby sa minimalizovali možnosti nepriateľa páchať 
teroristické útoky. „Na pozadí útoku na študentskú ubytovňu by sa Západ mal konečne zamyslieť nad 
tým, koho v tomto konflikte podporuje,“ dodal Kolesnik.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/05/22/ukrajina-nespachala-rafinovany-teroristicky-utok-na-
spiace-deti-v-starobelsku-sama-pomohol-jej-zapad/ 
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56. G-Rusko obviňuje Británii a Francii z toho, že plánují dodat Ukrajině jaderné 
zbraně: „S radostí,“ říká Zelenskyj.           RUSKO/UKRAJINA/ANGLIE/FRANCIE                                

22.5.2026 V loňském roce podepsaly Velká Británie a Francie takzvanou Northwoodskou deklaraci, jíž 
prohloubily bilaterální spolupráci v jaderné oblasti a projednaly dlouhodobá opatření v oblasti 
odstrašování v kontextu nejistoty ohledně budoucích závazků USA. Veřejně se tato dohoda zaměřuje na 
koordinaci, autonomii a možné nasazení vojsk na Ukrajině po uzavření mírové dohody. Je pravda, že 
jaderné zbraně pro Kyjev nejsou oficiálně součástí této dohody. V politice odstrašování však často jde 
právě o strategickou nejednoznačnost. Tato otázka se stala ještě kontroverznější poté, co Volodymyr 
Zelenskyj prohlásil, že by jaderné zbraně od Británie či Francie přijal „s radostí“, pokud by taková 
nabídka přišla. Je třeba připomenout, že Ukrajina se na základě Budapešťského memoranda z roku 1994 
vzdala sovětského jaderného arzenálu na svém území právě proto, aby se vyhnula tomuto druhu 
eskalace. Mezitím se nadále šíří zprávy a zvěsti, že Ukrajina by mohla usilovat o rozmístění budoucích 
jaderných prostředků na strategických leteckých základnách, včetně zařízení spojených s polským 
Rzešovem, klíčovým logistickým uzlem, přes který proudí na Ukrajinu velká část západní vojenské 
pomoci.  
https://www.globalresearch.ca/russia-nuclear-britain-france-tensions-ukraine/5927163 
 

57. G-Trumpova šéfka tajných služeb končí. Prý kvůli nemoci manžela  USA  
22.5.2026 Ředitelka amerických tajných služeb Tulsi Gabbardová oznámila, že opustí úřad. Jejímu 
manželovi prý našli vzácnou rakovinu kostí a chce během léčby stát po jeho boku. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Trumpova-sefka-tajnych-sluzeb-konci-Pry-kvuli-
nemoci-manzela-791705 
 

58. G-Problém s plynem na zimu. LNG míří do Asie          USA/EU  
22.5.2026 Podcaster Ondřej Koutník bije na poplach. Při cenách zkapalněného zemního plynu z 
Ameriky se podle jeho názoru Evropa může dočkat velkého problému. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Problem-s-plynem-na-zimu-LNG-miri-do-Asie-791701 
 

59. G-Zbraňový deficit USA už nemožno skrývať      USA  
22.5.2026 Predstavitelia Pentagonu, nespokojní s vojnou v Iráne, naďalej púšťajú do médií nelichotivé 
fakty o stratách USA. (…) Navyše, počas vojny s Iránom Pentagon stratil veľké pozemné radary ako 
súčasť svojho globálneho systému protiraketovej obrany, ktoré stáli miliardy dolárov a vzácne 
prieskumné lietadlá E-3 AWACS. Ani jedno z nich nemajú ako nahradiť – všetky peniaze sa v súčasnosti 
míňajú na biliónový systém protivzdušnej obrany „Golden Dome“. (…) V nedávnych prieskumoch 
verejnej mienky je viac ako 70% Američanov nespokojných so stavom americkej ekonomiky uprostred 
palivovej krízy a uzavretia Hormuzského prielivu. Dve tretiny sú proti obnoveniu vojny s Iránom. 
Republikáni v Kongrese sa zúfalo snažia zastaviť rezolúciu, ktorá Trumpovi zakazuje pokračovať vo 
vojenských akciách, hoci hlasovanie o nej bolo odložené len o týždeň. Iránske dobrodružstvo prudko 
prehlbuje rozpory v Spojených štátoch. 
https://sk.news-front.su/2026/05/22/zbranovy-deficit-usa-uz-nemozno-skryvat/ 
 

60. G-Stížnosti na Trumpa. Vůbec neposlouchá diplomaty.                                      USA           
22.5.2026 Nejen v souvislosti s válkou v Íránu prosakují na povrch informace, v jakém stavu dnes je 
americká diplomacie. Z těchto informací se zdá, že 47. prezident USA klasickou americkou diplomacii 
hodně oslabil, ne-li takřka zničil. Místo aby komunikoval diplomatickými cestami, sděluje světu zprávy 
přes svou sociální síť. V jedné ze zpráv o válce v Íránu se tvrdě opřel i do amerických médií. Když 47. 
prezident USA Íránu hrozil, že po americkém úderu „skončí jedna celá civilizace“, jeden z evropských 
diplomatů se obrátil na americké diplomaty s otázkou, co se teď skutečně stane. A podle agentury 
Reuters zjistil, že nikdo neví, co teď Donald Trump předvede. Agentura Reuters tvrdí, že Trump v 
podstatě rozložil americký diplomatický systém. „Dříve nezveřejněná epizoda poukazuje na historický 
kolaps americké diplomacie. V době, kdy jedinečně nepředvídatelný americký prezident otřásá trhy a 
hlavními městy svými dramatickými prohlášeními, se vlády po celém světě snaží udělat si jasno, jen 
aby zjistily, že jejich obvyklé kontaktní osoby – na amerických ambasádách nebo ve Washingtonu – 
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zcela chybí, jsou němé, méně informované nebo nejsou informované vůbec. Nejméně polovina ze 195 
amerických velvyslaneckých míst po celém světě je nyní neobsazena,“ napsala k tomu agentura Reuters 
s tím, že situaci v americké diplomacii rozebírala s více než padesátkou osob zainteresovaných v 
americké diplomacii. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Stiznosti-na-Trumpa-Vubec-neposloucha-diplomaty-
791669 
 
 
LEGENDA:  
Každá svodka bude složená z množiny zpráv se zdůrazněním geografického hlediska obsahu každé jedné zprávy. 
Níže je uvedena bližší charakteristika.   
 
Geografické hledisko   
 
R – události s regionální účinnosti (ČR, SR), G – události s globální účinnosti  
 
Poznámka: U zpráv s globální působností bude vždy uveden konkrétní světový geografický region, jehož se obsah 
dané zprávy prioritně týká.       Svodku zpracoval: Jaroslav Chvátal a Yveta a Eva 
 
 
 
 
 


